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Material realizat cu sprijinul financiar al Comisiei Europene. Conţinutul prezentului 

material reprezintă responsabilitatea exclusivă a autorilor, iar Agenţia Naţională şi 

Comisia Europeană nu sunt responsabile pentru modul în care conţinutul informaţiei va 

fi folosit.  

 

Buletin informativ nr. 19 

DECEMBRIE 2019                                    

Parteneriatul strategic în domeniul școlar 

”Get in shape for Europe” (GISE) 

2018-1-RO01-KA229-049580_1 

”Get in shape for Europe” (GISE) 

În perioada 1 septembrie 2018-31 august 2020, Liceul ”Ștefan Procopiu” implementează 

proiectul de schimb interșcolar ”Get in shape for Europe” (GISE). Parteneriatul este coordonat 

de Liceul ”Ștefan Procopiu” Vaslui. Parteneri sunt 4 școli din Bulgaria, Grecia, Italia și 

Polonia. Scopul proiectului este promovarea valorilor democratice și a drepturilor 

fundamentale, a incluziunii sociale și a cetățeniei active și dotarea elevilor și profesorilor cu 

informațiile și cu competențele necesare  pentru a deveni cetățeni europeni  informați și 

implicați. Proiectul este finnațat de Comisia Europeană prin programul ERASMUS
+
.  

 

Buletin informativ dedicat prezentării activităților de 

CLUBUL EUROPEAN  în decembrie 2019. 
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Motto: ”Nimeni nu se naște urând o altă persoană pentru culoarea pielii sale, 

mediul în care trăiește sau religiasa. Ca să urăști trebuie să înveți să urăști, iar 

dacă ura se poate învăța, atunci și iubirea se poate învăța. Pentru că iubirea se 

apropie mult mai repede de inima omului decât ura” (Nelson Mandela) 

 

Campania ”Fără ură, cu toleranță!” este marcată de zile importante  

din calendarul european și mondial: 

 16 noiembrie-Ziua Mondială a Toleranței  

 20 noiembrie-Ziua Mondială pentru Drepturilor Copilului 

 25 noiembrie-Ziua Internațională pentru Eliminarea Violenței asupra Femeilor 

 3 decembrie-Ziua Internațională a persoanelor cu dizabilități 

 10 decembrie-Ziua Mondială a Drepturilor Omului 

 18 decembrie-Ziua Internațională a Migranților 

 20 decembrie-Ziua Internațională a Solidarității Umane 

 27 ianuarie-Ziua Internațională de Comemorare a victimelor Holocaustului 

 30 ianuarie-Ziua Internațională pentru non-violență în școl 

 13 februarie-Ziua Siguranței pe Internet  

 8 martie – Ziua Mondială a Femeii și Ziua Internațională pentru Combaterea Discursului 

Instigator la Ură împotriva Femeilor 

 

FĂRĂ URĂ, CU TOLERANȚĂ 
 

În perioada 16 noiembrie 2019-8 martie 2020, membrii Clubului European de la Liceul ”Ștefan 

Procopiu” Vaslui organizează campania de informare și conștientizare cu titlul ”Fără ură, cu 

toleranță!”.  
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Motivația campaniei ”Fără ură, cu toleranță!” 

 Necesitatea inițiativelor educaționale care vizează ura în mediul online este dată, în 

mare parte, de numărul în creștere al situațiilor de abuz de pe Internet, dintre care, 

majoritatea cazurilor sunt constiuite de tonuri extremiste și rasiste și care pot 

reprezenta o amenințare la valorile fundamentale ale unei societăți democratice. Cu 

toate acestea, ura din mediul online nu este doar o problemă a rasismului și 

discriminării; este de asemenea o problemă a modului în care este folosit Internetul.  

 Multe tentative existente de a combate ura din mediul online se concentrează pe 

mecanisme de control: eliminarea urii în momentul manifestării acesteia. Discursul 

instigator la ură din mediul online reprezintă doar frunzele unei plante deosebit de 

maligne ale cărei rădacini se întind până în adâncurile societății. Tăierea frunzelor nu 

duce la abordarea cauzelor mai ample ale acestei probleme. 

 Spațiul online este un spațiu public și astfel toate principiile unei societăți 

democratice pot și ar trebui să fie aplicate și în mediul online. În acest context, rolul 

tinerilor și tinerelor în mediul online este extrem de important în combaterea 

discursului instigator la ură. Mediul online este și un spațiu al participării, mai ales în 

ceea ce privește procesele de guvernare ale Internetului. 

 Tinerii sunt și cetățeni ai spațiului online, ceea ce înseamnă că aceștia pot să-și 

exprime acolo aspirațiile și preocupările, pot să ia acțiune și să-i tragă la răspundere 

pe cei care încalcă drepturile omului în mediul online. În plus, pot deveni chiar 

apărători ai drepturilor omului online. 

 

Obiectivele campaniei ”Fără ură, cu toleranță!” 
 informarea elevilor în legătură cu discursul instigator la ură (definiție, forme de manifestare, 

soluții etc.); 

 sensibilizarea elevilor cu privire la discursul instigator la ură, analizarea propriului 

comportament online și schimbarea atitudinii lor cu privire la acest aspect; 

 mobilizarea tinerilor împotriva actelor de ură pe internet prin identificarea și aplicarea unor 

modalități de combatere a discursului instigator la ură în scopul transfomării internetului într-

un spațiu mai sigur și promovării drepturilor omului în mediul online; 

 conștientizarea rolului fundamental al libertății de exprimare într-o societate democratică și a 

motivelor pentru care limitarea libertății de exprimare ar putea fi necesară pentru protejarea 

drepturilor omului, mai ales în cazurile de discurs instigator la ură; 

 dezvoltarea unor comportamente și atitudini pentru a juca un rol pozitiv  în mediul online; 

 dezvoltarea de competențe media și competențe pentru cetățenia digitală. 

 

 

 

 

FĂRĂ URĂ, CU TOLERANȚĂ 
 



4 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FĂRĂ URĂ, CU TOLERANȚĂ 
 

Până în prezent, în cadrul campaniei „Fără ură, cu toleranță!”,  au fost organizate 13 activtiăți la 

care au participat circa 200 de elevi. În organizarea activităților s-au implicat următorii profesori: 

Croitoru Daniela, Loghin Diana, Mărăndescu Mihaela, Mititelu Isabela, Apopuțoaie Mihaela, 

Ghinea Adina, Curelaru Aurelia, Popa Alina, Ivan Mihaela, Busuioc Ionela.  
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FĂRĂ URĂ, CU TOLERANȚĂ 
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FĂRĂ URĂ, CU TOLERANȚĂ 
 

În data de 10 decembrie 2019, elevii clasei a XII-a G, dintre care 6 sunt membri GISE, îndrumați 

de d-na dirigintă Diana Loghin, au desfășurat ora de Consiliere și orientare cu tema ,,Drepturile 

mele, drepturile noastre" pentru a marca Ziua Mondială a Drepturilor Omului.  

 

Etapele activității: semnificația zilei de 10 Decembrie, exercițiu ,,Suntem diferiți, dar avem 

aceleași drepturi", vizionare ppt ,,Scurt istoric al drepturilor omului", Drepturi pozitive vs.  

drepturi negative, prezentare cazuri de încălcare a drepturilor omului, test de cultură generală. 
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FĂRĂ URĂ, CU TOLERANȚĂ 
 

În data de 11 decembrie 2019, sub coordonarea d-nei professor Curelaru Aurelia, elevii clasei a 

XI-a L au participat la activitatea din cadrul Campaniei "Fără ură, cu toleranță!": "Libertatea de 

exprimare vs. Discursul instigator la ură". Activitatea s-a desfășurat la Biblioteca Județeană 

”Nicolae Milescu Spătaru” Vaslui și a fost dedicată Zilei Internaționale a Drepturilor Omului. 

Elevii au urmărit două filmulețe care prezentau Drepturile Omului și urmările intoleranței în 

contextul social actual. În partea a doua a activității, elevii au colaborat în echipă și au analizat 

diverse situații de încălcare a dreptului la exprimare și au propus soluții pentru eliminarea 

discursului instigator la ură. Ei au "pictat" arborele diversității culturale și l-au "împodobit" cu 

posibile măsuri de evitare a DIU. 
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FĂRĂ URĂ, CU TOLERANȚĂ 
 

În anul școlar 2019-2020, sub egida parteneriatului ”Get in shape for Europe” se vor desfășura 

activitățile proiectului educațional ”Stop bullying” Stop cyberbullying!” care au ca scop 

conştientizarea dimensiunii fenomenelor de bullying și cyberbullying, prevenția și combaterea 

violenței în mediul școlar, a comportamentelor de intimidare și de hărțuire. 

Astfel, în perioada 16 noiembrie-10 decembrie 2019, a fost organizată campania ”Stop Bullying!” 

(campania a fost organizată în perioada cuprinsă între Ziua Mondială a Toleranței și Ziua Mondială 

a Drepturilor Omului). Au fost organizate 25 de activități la care au participat circa 500 de elevi.  

 

STOP BULLYING! STOP CYBERBULLYING! 
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În data de 10 decembrie 2019, 50 de elevi din grupurile țintă ale proiectelor de schimb interșcolar 

ERASMUS
+
 implementate de Liceul ”Ștefan Procopiu” Vaslui în perioada 2018-2020 - ”Get in 

shape for Europe” (GISE) și 21st Century Teaching - Acquiring Skills and Expertise Using Mobile 

Devices and the Future Classroom) - au participat la diseminarea activităților transnaționale de 

învățare/predare/formare (activități de tipul ”Schimburi pe termen scurt ale grupurilor de elevi) care 

au avut loc în perioada 4-8 noiembrie  2019.  

 

Andreea, Georgiana, Răzvan și Bogdan, membri în echipa proiectului GISE,  au prezentat 

rezultatele activității transnaționale ”Get in shape for Europe ... in Greece” găzduită de școala 

parteneră din Aigaleo, Grecia. Robert, Ionuț și Eduard, membri în echipa proiectului ”21st Century 

Teaching”, au prezentat rezultatele activității transnaționale găzduită de școala din  Napoli, Italia. 

În a doua parte a activității a fost aplicat un test  prin utilizarea aplicației Quizizz cu întrebări 

referitoare la informațiile prezentate de elevi.  Concluzia activității: Proiectele ERASMUS
+
 

contribuie la dezvoltarea personală și profesională a elevilor! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Împărtășim din experiența noastră! 

Changing lives. 

Opening minds. 
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În data de 12 decembrie 2019, şapte membri  din Clubul European de la clasele a X-a B, a X-a E şi 

a XI-a A au participat la evenimentul "Europa generaţiilor viitoare - brunch cu profesioniştii". 

Evenimentul a reunit oameni de afaceri, profesionişti şi tineri aflaţi în căutarea unei profesii. 

Această întâlnire răspunde nevoii tinerilor de peste 16 ani de a fi consiliaţi în alegerea unei profesii 

şi de a primi informaţii utile cu privire la viitorul lor profesional. Evenimentul a fost organizat de 

Centrul de Informare Europe Direct Vaslui din cadrul Consiliului Județean Vaslui.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
Proiectul de schimb interșcolar ”Get in shape for Europe” (GISE) cu nr. de 

referință 2018-1-RO01-KA229-049580 este finanţat cu sprijinul Comisiei 

Europene prin programul ERASMUS
+
. Această publicaţie (comunicare) 

reflectă numai punctul de vedere al autorului şi Comisia nu este 

responsabilă pentru eventuala utilizare a informaţiilor pe care le conţine. 

 

Europa generaţiilor viitoare - brunch cu 

profesioniştii 
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